

## EXPUNERE DE MOTIVE

Conform angajamentelor asumate prin Documentele de negociere pentru Capitolul 7 – Agricultură, în cadrul procesului de pregătire a aderării României la Uniunea Europeană, este necesară preluarea legislației comunitare în domeniul mecanismelor comerciale și aplicarea acesteia, de o manieră simplificată, până la aderarea României la Uniunea Europeană.

Astfel, România s-a angajat să introducă sistemul certificatelor de import și export pentru anumite produse agricole, reglementat în Uniunea Europeană prin Regulamentul (CE) nr. 1291/2000 de stabilire a normelor comune de aplicare a sistemului de certificate de import și export și de certificate de fixare în avans pentru produsele agricole.

Noul sistem, similar celui comunitar are rolul de a aplica adecvat, politica agricolă comună a Uniunii Europene, în principal a organizărilor comune de piață ce includ, printre altele, și subvențiile la exportul de produse agricole pe piețe terțe.

Sistemul de certificate de import și de export aplicat constituie un instrument de baza al politicii agricole la nivelul Statelor membre ale Uniunii Europene pentru a cărui aplicare corespunzătoare este constituită o structură organizatorică distinctă, de regulă „Agenția de Plăți și Intervenție”.

În contextul actual și în concordanță cu angajamentele asumate în cadrul procesului de aderare la Uniunea Europeană aferent capitolului 7 – Agricultură, prezentul proiect de lege prevede o aplicare simplificată a sistemului comunitar pentru a familiariza atât administrația publică cu atribuții în domeniu, cât și operatorii economici cu rigorile și cerințele Uniunii Europene în domeniul politicii agricole comune, inclusiv al disciplinei financiare și de derulare a contractelor de import și export cu produse agricole.


Sistemul de certificate de import și de export, pentru produsele agricole, instituit prin prezentul proiect de lege, va introduce obligativitatea pentru agenții economici să deruleze operațiunile de import și de export cu produse agroalimentare, pe baza unui certificat de import sau de export, eliberat de autoritatea competentă, în condițiile prevăzute în acest proiect de lege.

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură, Industrie Alimentară și Dezvoltare Rurală este desemnată autoritate competentă care va gestiona administrarea sistemului de certificate de import și export pentru produse agricole.

Sistemul se va aplica, pentru un număr restrâns de produse agricole, ce urmează să se stabilească prin hotărâre a Guvernului, la propunerea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, privind instituirea sistemului de certificate de import și de export pentru produse agricole, pe care îl supunem Parlamentului spre aprobare.

**PRIM-MINISTRU**

A handwritten signature in black ink, reading "Tăriceanu", is written over a faint circular official stamp. The signature is fluid and cursive.

**CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU**